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Sprawozdanie Burmistrza Żnina z przeprowadzonych konsultacji z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie dotyczących  projektu Uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej o nazwie „Centrum Organizacji Pozarządowych w Żninie”


Zgodnie z zapisem art. 5a ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2015, poz.1515), art. 5 ust. 6 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2014 r. poz. 1118  z późn. zm.) oraz § 5 Uchwały XLVI/406/2010 Rady Miejskiej w Żninie z  dnia 31 sierpnia 2010 r. 
w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z Radą Działalności Pożytku Publicznego Gminy Żnin (lub organizacjami pozarządowymi) i podmiotami wymienionymi 
w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2010 r. Nr 150, poz. 1857) podjęto decyzję o przeprowadzeniu konsultacji społecznych dotyczących projektu uchwały w sprawie  utworzenia jednostki budżetowej o nazwie „Centrum Organizacji Pozarządowych w Żninie”. 
	Dnia 24 lutego 2016 roku Burmistrz Żnina wydał zarządzenie nr 38/2016 dotyczące przeprowadzenia konsultacji projektu uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej
 o nazwie „Centrum Organizacji Pozarządowych w Żninie”. Projekt ww. dokumentu został opublikowany na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Żninie, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na tablicy ogłoszeń urzędu. Konsultacje były przeprowadzane w terminie od 24 lutego do 9 marca. Zgodnie z zarządzeniem konsultacje polegały na wyrażeniu pisemnej opinii przez organizacje pozarządowe oraz na przeprowadzeniu otwartego spotkania konsultacyjnego.

	Dnia 2 marca odbyło się spotkanie z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Podczas spotkania przeprowadzono konsultacje z przedstawicielami organizacji pozarządowych w sprawie uchwały powołującej Centrum Organizacji Pozarządowych. Po przedstawieniu podstawowych założeń uchwały oraz projektu statutu nowej jednostki przez pracowników Wydziału Turystyki, Promocji i Rozwoju Gminy Urzędu Miejskiego w Żninie, tylko dwie osoby spośród obecnych na spotkaniu wstrzymały się od głosu podczas głosowania nad zasadnością powołania Centrum Organizacji Pozarządowych w Żninie. Pozostałe osoby opowiedziały się za powołaniem centrum, nikt z obecnych nie zagłosował przeciw.
		W spotkaniu wzięło udział 36 przedstawicieli następujących organizacji pozarządowych:
1. Stowarzyszenie Miłośników Bożejewic
2. Polski Związek Emerytów Rencistów i Inwalidów Zarząd Rejonowy w Żninie 
3. LGD Pałuki – Wspólna Sprawa
4. Towarzystwo Przyjaciół Dzieci 
5. Polski Związek Niewidomych oddział Żnin
6. Stowarzyszenie Miłośników Wenecji
7. Stowarzyszenie Brama Pałuk 
8. Stowarzyszenie Przyjaciół Szkoły Podstawowej w Brzyskorzystwi
9. Towarzystwo Przyjaciół Dzieci Koło Pomocy Dzieciom Niepełnosprawnym
10. Stowarzyszenie Sympatyków Harcerstwa Żnińskiego 
11. Stowarzyszenie Baszta Żnin 
12. Akademicki Związek Sportowy Wyższej Szkoły Gospodarki Miejskiego Ośrodka Sportu Żnin
13. [bookmark: _GoBack]Stowarzyszenie Browarowa Większy Format
14. Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Wsi Januszkowo
15. Stowarzyszenie Kapitał Zaufania
16. Stowarzyszenie na Rzecz Integracji i Rozwoju Wsi Cerekwica–Kaczkowo– Kaczkówko
17. Jeziorak Żnin
18. Uczniowski Klub Sportowy 5 Żnin
19. Pałucki Oddział PTTK
20. Żniński Klub Biegacza „1992”
21. Chór Męski im. Stanisława Moniuszki
22. Stowarzyszenie Edukacyjne „Nasza Szkoła” w Gorzycach
23. Żniński Klub Morsa
24. Międzyszkolny Klub Żeglarski
25. Stowarzyszenie Trochę Kultury
26. Związek Wędkarski „Pałuczanin”
27. Stowarzyszenie Diabetyków
28. Żnińskie Towarzystwo Kultury

Drugą możliwością konsultacji było wyrażenie pisemnej opinii przez organizacje. Do 
9 marca do Urzędu Miejskiego w Żninie nie wpłynęły żadne uwagi. 


Burmistrz Żnina
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