podsumowanie 

z tytułu art. 55 ust. 3 USTAWy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko
(Dz. U. z 2013r.  poz.1235 ze zm.)
Niniejsze podsumowanie dotyczy projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Żnin Góra” dla terenu położonego przy ulicach: Składowej, Jasnej, Leszka Białego i Klemensa Janickiego.
I. Podsumowanie zawierające uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych
Planowana zmiana dotyczy terenu o powierzchni 10,2 ha, a przeznaczenie jest zgodne z obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy Żnin. Obszar objęty planem przeznaczony jest w Studium częściowo pod obszar zabudowy miejskiej z przewagą zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, w którym można lokalizować usługi o charakterze miejskim, lokalnym i ponadlokalnym, które nie kolidują z zabudową mieszkaniową oraz częściowo pod zabudowę śródmiejską mieszkaniową i usługową z koncentracją zabudowy mieszkaniowej o różnych formach intensywności, z przewagą zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej.
Analiza wpływu na środowisko przedstawiona w prognozie nie przewiduje negatywnego oddziaływania na jego poszczególne komponenty oraz na zdrowie i życie ludzi. Uznano, że rozwiązania przyjęte w mpzp spełniają oczekiwania mieszkańców oraz zachowują zasadę zrównoważonego rozwoju. W prognozie oddziaływania na środowisko nie przewidziano dodatkowej  analizy alternatywnych rozwiązań ponieważ:
· projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego sporządzony został zgodnie z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Żnin, w przypadku którego przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko;
· struktura funkcjonalno – przestrzenna określona w planie stwarza korzystne warunki dla funkcjonowania środowiska przyrodniczego, a przyjęte rozwiązania dotyczące ochrony środowiska zapewniają utrzymanie jego standardów na właściwym poziomie;
· projekt stanowi rozwiązanie alternatywne względem obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Żnin Góra (miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Żnin Góra” (Uchwała nr XXV/175/2008 Rady Miejskiej w Żninie z dnia 12 czerwca 2008 r.).
II. Informację, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione:
1) Ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko. Wnioski końcowe.
Środowisko przyrodnicze na obszarze objętym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego jest narażone na degradację w wyniku działania różnego rodzaju czynników o charakterze lokalnym oraz ogólnym. Na danym obszarze występują następujące problemy związane z ochroną środowiska hałas komunikacyjny, zanieczyszczenie gruntu.

W projekcie planu uwzględniono wyżej wymienione istniejące problemy ochrony środowiska na danym obszarze i zaproponowano ich rozwiązanie:

w zakresie poprawy klimatu akustycznego ustalono:
· ustalenie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku na terenach oznaczonych symbolami MW, MN/U oraz U –zgodnie z przepisami odrębnymi;

· zastosowanie rozwiązań technicznych, technologicznych i organizacyjnych zapobiegających powstawaniu lub przenikaniu zanieczyszczeń i hałasu oraz rozwiązań minimalizujących poziom emisji z terenów zabudowy usługowej i dróg publicznych na sąsiednie tereny objęte ochroną akustyczną co najmniej do wartości dopuszczalnych;

· dopuszczenie stosowania jako rozwiązań, o których mowa w pkt 6: ekranów akustycznych (pełnych ogrodzeń, ścian, wały ziemne i ich kombinacje), zieleni izolacyjnej, oraz zastosowanie tzw. „cichej nawierzchni” przy budowie i przebudowie dróg,

· dopuszczenie lokalizacji ogrodzeń pełnych o wysokości nie większej niż 2,2 m oraz żywopłotu wyłącznie na terenach położonych wzdłuż ul. Kl. Janickiego (droga wojewódzka nr 251) z istniejącą lub planowaną zabudową mieszkaniową lub zabudową usługową, wymagającą zapewnienia dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku.

w zakresie zanieczyszczenie gruntu ustalono:
· granice obszaru wymagającego przekształceń lub rekultywacji na rysunku planu;
· dopuszczenie przekształcenia naturalnego ukształtowania terenu dla dostosowania do planowanej funkcji i lokalizacji zabudowy, w szczególności poprzez częściowe podniesienie i wyrównanie rzędnej terenu,
· rekultywację gruntów na terenach poprzemysłowych dawnych składów w przypadku stwierdzenia zanieczyszczenia gleby lub ziemi, zgodnie z przepisami odrębnymi.
Realizacja ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie spowoduje znaczących zmian 
w środowisku przyrodniczym. Nie przewiduje się również negatywnego wpływu na warunki życia i zdrowie ludzi. Miejscowy plan określa zasady ochrony i kształtowania ładu przestrzennego, zasady ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu kulturowego, określono wymagania wynikające z potrzeb kształtowania przestrzeni publicznej, a także zasady wyposażenia w elementy infrastruktury technicznej.
2) Opinie właściwych organów, o których mowa w art. 57 i 58.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Żninie w piśmie z dnia 24.06.2014 r. zaopiniował bez uwag projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Żnin Góra” dla terenu położonego przy ulicach: Składowej, Jasnej, Leszka Białego i Klemensa Janickiego i napisał, że przyjęte w projekcie planu ustalenia i warunki odpowiadają wymaganiom higieniczno-sanitarnym, a dołączona do projektu prognoza oddziaływania na środowisko jest wystarczająca dla oceny wpływu ustaleń planu na stan środowiska i zdrowie ludzi.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w piśmie z dnia 3.07.14 r. zaopiniował pozytywnie projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Żnin Góra” dla terenu położonego przy ulicach: Składowej, Jasnej, Leszka Białego i Klemensa Janickiego. 
3) Zgłoszone uwagi i wnioski.
Na etapie wyłożenia do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko nie wpłynęła żadna uwaga.
4) Wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone.
Na podstawie analizy wpływu realizacji postanowień planu na poszczególne komponenty środowiska zawartej w prognozie oddziaływania na środowisko, wykluczono oddziaływania znaczące. Biorąc pod uwagę skalę i charakter zmian, ze strony planowanego zagospodarowania terenu nie przewiduje się transgranicznego oddziaływania na środowisko.
5) Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu.

Rozpatrując inwestycje, które będą mogły zostać zrealizowane na podstawie ustaleń niniejszej zmiany planu lub potencjalne zmiany stanu środowiska wynikające z realizacji ustaleń planu nie stwierdzono konieczności monitorowania środowiska w zasięgu obszaru opracowania. Zatem w prognozie nie przewiduje się konieczności prowadzenia monitoringu skutków realizacji przedmiotowego dokumentu w zakresie oddziaływania na środowisko.

