podsumowanie 

z tytułu art. 55 ust. 3 USTAWy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko
(Dz. U. z 2008 r. NR 199, poz. 1227 z późn. zm.)

Niniejsze podsumowanie dotyczy projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Żnina.
I. Podsumowanie zawierające uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych
Planowana zmiana dotyczy niewielkiego terenu, a przeznaczenie jest zgodne z obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy Żnin. Wg Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Żnin to obszar zagospodarowany zielenią urządzoną oraz uzupełniony towarzyszącymi obiektami, w przewadze plenerowymi, o funkcji rekreacyjnej, sportowej i kulturalnej. Stąd planowana lokalizacja boisk sportowych dla położonej na przyległym terenie szkoły wpisuje się w ustalenia studium.
Analiza wpływu na środowisko przedstawiona w niniejszej prognozie nie przewiduje negatywnego oddziaływania na jego poszczególne komponenty oraz na zdrowie i życie ludzi uznano, że rozwiązania przyjęte w mpzp spełniają oczekiwania mieszkańców oraz zachowują zasadę rozwoju zrównoważonego. Rozwiązaniem alternatywnym w omawianym przypadku jest pozostawienie dotychczasowego sposobu zagospodarowania i użytkowania terenu, co byłoby sprzeczne z oczekiwaniami mieszkańców.
II. Informację, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione:
1) Ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko. Wnioski końcowe.
Realizacja ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie spowoduje znaczących zmian w środowisku przyrodniczym. Nie przewiduje się również negatywnego wpływu na warunki życia i zdrowie ludzi. Ochrona krajobrazu sprowadza się głównie do kształtowania zieleni. Określono również charakter ogrodzeń, dopuszczono lokalizację obiektów małej architektury, zakazano lokalizacji reklam oraz budowy naziemnych linii elektroenergetycznych. Ochrona środowiska wodnego polegać będzie głównie na zachowaniu lub poprawie warunków retencyjnych. Ochrona przed niekorzystnymi zmianami klimatycznymi będzie polegała na zagospodarowaniu zielenią wszystkich wolnych od utwardzenia terenów, oraz tworzeniu warunków dla powstawania terenów zielonych (minimalna powierzchnia biologicznie czynna), dopuszczenie lokalizacji ogrodzeń ażurowych ułatwiających wymianę powietrza. W planie ustala się ochronę przyrody zgodnie z przepisami odrębnymi, w tym w szczególności Obszaru Chronionego Krajobrazu Jezior Żnińskich. Na omawianym terenie nie ma punktów pomiarowych, które pozwoliłyby ocenić wpływ realizacji mpzp na środowisko. Monitoring skutków realizacji przyjętego dokumentu w zakresie oddziaływania na środowisko powinien polegać przede wszystkim na monitorowaniu realizacji postanowień miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
2) Opinie właściwych organów, o których mowa w art. 57 i 58.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Żninie w piśmie z dnia 19.11.2012 r. zaopiniował projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Żnina i napisał, że przyjęte w projekcie planu ustalenia i warunki odpowiadają wymaganiom higieniczno-sanitarnym a dołączona do projektu prognoza oddziaływania na środowisko jest wystarczająca dla oceny wpływu ustaleń planu na stan środowiska i zdrowie ludzi.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w piśmie z dnia 3.12.12 r. zaopiniował projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Żnina. W opinii wskazano, że: ”prognoza oddziaływania na środowisko nie przedstawiła opisu stanu środowiska przyrodniczego na przedmiotowym terenie, a także uzasadnienia przewidywanego braku negatywnego wpływu na różnorodność biologiczną, florę i faunę. Ponadto W opracowaniu przytoczono nieaktualny akt prawny dotyczący Obszaru Chronionego Krajobrazu Jezior Żnińskich. Niezbędne jest przedstawienie w prognozie istniejącego stanu środowiska pozwalającego rzetelną ocenę przedmiotowego projektu w świetle ustaleń tego opracowania.”

Zespół autorski ustosunkował się do zaleceń RDOŚ wprowadzając zmiany w prognozie oddziaływania na środowisko oraz rozszerzając zapisy dokumentu w zakresie ww. uwag.
3) Zgłoszone uwagi i wnioski.
Na etapie wyłożenia do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko nie wpłynęła żadna uwaga.
4) Wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone.
Na podstawie analizy wpływu realizacji postanowień planu na poszczególne komponenty środowiska zawartej w prognozie oddziaływania na środowisko, wykluczono oddziaływania znaczące. Biorąc pod uwagę skalę i charakter zmian, ze strony planowanego zagospodarowania terenu nie przewiduje się transgranicznego oddziaływania na środowisko.
5) Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu.

Ocena stanu środowiska oraz jego zmian odbywać się może na podstawie analizy wyników istniejącego systemu monitoringu środowiska (PMŚ). Państwowy Monitoring Środowiska zapewnia dane podlegające udostępnianiu w myśl przepisów ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko regulującej sprawy swobodnego dostępu do informacji o środowisku. 

Ponieważ na omawianym terenie nie ma punktów pomiarowych, które pozwoliłyby ocenić wpływ realizacji mpzp na środowisko, monitoring skutków realizacji przyjętego dokumentu w zakresie oddziaływania na środowisko powinien polegać przede wszystkim na monitorowaniu realizacji postanowień miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a w szczególności powinien dotyczyć takich elementów jak: przyjętego w planie sposobu rozwiązania gospodarki wodno – ściekowej, gospodarowania odpadami na terenie gminy, utrzymanie powierzchni biologicznie czynnej. Dodatkowego monitoringu nie przewiduje się.
