podsumowanie 

z tytułu art. 55 ust. 3 USTAWy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2018 r. poz. 2081 ze zm.)

Niniejsze podsumowanie dotyczy projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych przy ulicach: Mickiewicza, Spokojnej, Zamkniętej i Dworcowej w Żninie.
I. Podsumowanie zawierające uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych

Z uwagi na kierunek zagospodarowania przestrzennego ustalony w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Żnin nie jest możliwe ustalenie dla obszaru objętego planem innego przeznaczenia. Dla niniejszego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie przewiduje się konieczności proponowania i badania rozwiązań alternatywnych, gdyż sam plan jest alternatywą do istniejących planów.
II.  Informację, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione:

1) Ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko. Wnioski końcowe.
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego zakłada zastosowanie ustaleń przeciwdziałających, ograniczających i zapobiegających negatywnym oddziaływaniom na środowisko na analizowanym obszarze. Są to ustalenia:

· nakaz zachowania ograniczeń w użytkowaniu terenów i zakazów, zawartych w przepisach odrębnych dotyczących Obszaru Chronionego Krajobrazu Jezior Żnińskich;

· uwzględnienie w zagospodarowaniu terenów położenia obszaru w całości lub w części w granicach Głównego Zbiornika Wód Podziemnych nr 143 „Subzbiornik Inowrocław - Gniezno” w zakresie ochrony środowiska gruntowo-wodnego przed zanieczyszczeniem, zgodnie z przepisami odrębnymi;

· zagospodarowanie zielenią wszystkich wolnych od utwardzenia fragmentów terenu;

· zagospodarowanie odpadów zgodnie przepisami odrębnymi;

· stosowanie ciepła systemowego lub indywidualnych systemów grzewczych, wyposażonych w urządzenia przystosowane do spalania paliw płynnych, gazowych i stałych o niskich wskaźnikach emisji lub alternatywnych źródeł energii, w tym np. biomasy;

· zastosowanie rozwiązań technicznych, technologicznych i organizacyjnych zapobiegających powstawaniu lub przenikaniu zanieczyszczeń i hałasu oraz rozwiązań minimalizujących poziom emisji z terenów zabudowy usługowej i dróg publicznych na sąsiednie tereny objęte ochroną akustyczną co najmniej do wartości dopuszczalnych;

· dopuszczenie stosowania jako rozwiązań, o których mowa w pkt. 6: pełnych ogrodzeń, ścian, nasypów ziemnych, zieleni izolacyjnej, oraz zastosowanie tzw. „cichej nawierzchni” przy budowie i przebudowie dróg;

· dla dróg i parkingów stosowanie nawierzchni nieprzepuszczalnych, chroniących przed wnikaniem zanieczyszczeń ropopochodnych do gruntu;

· dopuszczalne poziomy hałasu w środowisku zgodnie z przepisami odrębnymi na terenach oznaczonych symbolem:

· MN – jak dla terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej,

· MW – jak dla terenów zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej i zamieszkania zbiorowego,

· MW/U – jak dla terenów mieszkaniowo-usługowych,

· Uo - jak dla terenów zabudowy związanej ze stałym pobytem dzieci i młodzieży. 

· ustalenie przeznaczenia i zasad zagospodarowania terenów, w szczególności precyzyjne określenie współczynników zabudowy (powierzchni zabudowy i wysokości budynków oraz min. powierzchni biologicznie czynnej);

· zachowanie wysokiego udziału powierzchni terenu biologicznie czynnej.

W planie miejscowym zastosowano ustalenia przeciwdziałające, ograniczające i zapobiegające negatywnym oddziaływaniom na środowisko na analizowanym obszarze. Zapisy planu nie wymagają wprowadzenia rozwiązań stanowiących kompensatę przyrodniczą dla ustaleń projektu planu.

Zapisy projektowanego planu pozwalają na uregulowanie przeznaczenia terenów. Projekt planu opracowany został w związku z m.in. złożonymi wnioskami o zmianę ustaleń obowiązujących planów miejscowych, dostosowaniem zapisów dla terenów objętych planami miejscowymi do obecnego stanu prawnego, wyznaczeniem nowego przeznaczenia i sposobu zagospodarowania terenów. Zaniechanie opracowania niniejszego projektu planu miejscowego nie powinno wpłynąć niekorzystnie na środowisko, a jedynie na komfort i potrzeby mieszkańców na tych terenach oraz terenach sąsiednich. 

2) Opinie właściwych organów, o których mowa w art. 57 i 58.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu w piśmie z dnia 5.03.18 r przedstawił opinię negatywną dotyczącą  projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych przy ulicach: Mickiewicza, Spokojnej, Zamkniętej i Dworcowej w Żninie. 
W opinii zarzucono, że wprowadzono nakaz zachowania ograniczeń w użytkowaniu terenów i zakazów zawartych w przepisach odrębnych dotyczących Obszaru Chronionego Krajobrazu Jezior Żnińskich, jednocześnie dopuszczono lokalizowanie w pasie szerokości 100 m od linii brzegu rzeki Gąsawki nowe obiekty budowlane, naruszając tym samym przepisy zmienionej ww. Uchwały Nr X/248/15 Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 24 sierpnia 2015 r. w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Jezior Żnińskich. Ponadto, dla terenu oznaczonego symbolem 2ZP usytuowanego wzdłuż rzeki Gąsawki zaplanowano zagospodarowanie jako zieleń urządzoną - park miejski. Jednakże ze względu na obecność na tym obszarze terenu podmokłego ze zbiornikami wodnymi i roślinnością okalającą, w projekcie planu powinno się zagwarantować zachowanie cennych elementów przyrody, tj. zbiorników wodnych z wyznaczonym pasem buforowym, oraz istniejące zadrzewienia. Dodatkowo przedłożona prognoza oddziaływania na środowisko nie przedstawia oraz nie analizuje w sposób wystarczający możliwego odziaływania planowanego zagospodarowania na środowisko przyrodnicze.
W projekcie planu oraz zapisach prognozy oddziaływania na środowisko wprowadzono zmiany i dokumenty ponownie przedstawiono do opiniowania. 

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu w piśmie z dnia 29.01.2019 r przedstawił opinię pozytywną dotyczącą projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych przy ulicach: Mickiewicza, Spokojnej, Zamkniętej i Dworcowej w Żninie.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny pismem z dnia 21.02.2018 r. przedstawił opinię pozytywną dotyczącą projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych przy ulicach: Mickiewicza, Spokojnej, Zamkniętej i Dworcowej w Żninie.
3) Zgłoszone uwagi i wnioski.
Po ogłoszeniu w prasie komunikatu o przystąpieniu do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wystąpiono na piśmie do organów właściwych do opiniowania i uzgadniania planu, organów administracji rządowej i samorządowej oraz jednostek organizacyjnych o składanie wniosków. W terminie od 18 maja do 16 czerwca 2017 r. złożono 18 wniosków. Pięć wniosków wpłynęło od osób prywatnych natomiast pozostałe wnioski wpłynęły od instytucji współpracujących przy opracowaniu planu. Wnioski zostały rozpatrzone przez Burmistrza Żnina w trakcie opracowania projektu planu.
Projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko był wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 7 do 29 marca 2019 r. Dyskusja publiczna, nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami, odbyła się w dniu 12 marca 2019 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego. Uwagi można było składać w nieprzekraczalnym terminie do dnia 15 kwietnia 2019 r. W wyznaczonym terminie wpłynęło sześć uwag. Pięć z nich pochodziło od osób prywatnych. Dwie uwagi nie zostały uwzględnione częściowo a cztery uwagi uwzględniono w całości.

4) Wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone
Na badanym terenie nie są planowane przedsięwzięcia mogące zawsze znacząco oddziaływać na środowisko. Oddziaływanie wszystkich planowanych inwestycji mieści się w granicach terenu inwestora. W przypadku niniejszego planu nie zachodzi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

5) Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu.

Realizacja postanowień dokumentu nastąpi na skutek przyjęcia przez Radę Miejską w Żninie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Natomiast realizacja postanowień planu będzie następowała na skutek wykonania projektu budowlanego, stanowiącego podstawę wydania pozwolenia na budowę planowanego przedsięwzięcia. Metody i częstotliwość przeprowadzania analizy realizacji postanowień dokumentu mogą odbywać się wyłącznie w powiązaniu z realizacją zamierzenia inwestycyjnego (w całości lub etapami). 

Skutki realizacji postanowień planu będą podlegały pomiarom i ocenom, a także analizom wpływu na środowisko różnych czynników, prowadzonym w ramach Państwowego Monitoringu Środowiska. Działalność w ramach PMŚ dotyczy monitoringu powietrza, wód, gleby, ziemi, przyrody, hałasu i pól elektromagnetycznych. W realizacji zadań PMŚ uczestniczą na szczeblu: krajowym GIOŚ, wojewódzkim WIOŚ. Ponadto w realizacji zadań PMŚ uczestniczą również organy administracji rządowej (wojewoda, regionalny dyrektor ochrony środowiska), organy administracji samorządowej (starosta, prezydent, burmistrz, wójt), a także zarządcy dróg, kolei, lotnisk, instytuty badawczo-naukowe, inwestorzy prowadzący instalacje, wymagające uzyskania stosownych pozwoleń, inspekcja sanitarna. W tym przypadku monitoring skutków realizacji postanowień przyjętego dokumentu w zakresie oddziaływania na środowisko może polegać np. na analizie i ocenie stanu poszczególnych komponentów środowiska w oparciu o wyniki pomiarów uzyskanych w ramach Państwowego Monitoringu Środowiska lub w ramach indywidualnych zamówień, na kontroli i ocenie zgodności wyposażenia terenu w infrastrukturę techniczną z ustaleniami przyjętego dokumentu. Dokonując analizy i oceny stanu poszczególnych komponentów środowiska w oparciu o wyniki pomiarów uzyskanych w ramach państwowego monitoringu środowiska, należy pamiętać, że powinny się one odnosić do obszaru objętego projektem planu.

Rozpatrując rodzaje inwestycji, które będą mogły zostać zrealizowane na podstawie ustaleń niniejszego planu lub potencjalne zmiany stanu środowiska wynikające z realizacji ustaleń planu nie precyzuje się komponentów środowiska, które powinny być objęte monitoringiem na analizowanym terenie, ani nie precyzuje się częstotliwości i metod przeprowadzania monitoringu. 

W związku z tym, że na niektórych terenach określono dopuszczalne poziomy hałasu w środowisku i ze względu na przylegające do granic opracowania potencjalnie istotne źródło hałasu (fragment drogi krajowej nr 5 oraz drogi wojewódzkiej nr 251), należy rozważyć monitorowanie poziomu hałasu występującego na terenie opracowania w oparciu o wyniki generalnego pomiaru ruchu opracowywanego cyklicznie przez zarządcę drogi (raz na 5 lat) oraz mapy akustyczne.

Należy zaznaczyć, że monitoring skutków realizacji postanowień przyjętego dokumentu na środowisko przyrodnicze, może być realizowany na podstawie analizy stanu poszczególnych komponentów środowiska w oparciu o wyniki pomiarów uzyskanych w ramach PMŚ, z tym, że powinny odnosić się do terenu planu lub byś w uzasadniony sposób reprezentatywne dla badanego obszaru.
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