KOMUNIKAT
w sprawie możliwości składania deklaracji na odbiór odpadów rolniczych
 
W związku z ogłoszonym przez NFOŚiGW konkursem na udzielenie dofinansowania na odbiór odpadów rolniczych zapraszamy rolników z terenu Gminy Żnin zainteresowanych usunięciem nagromadzonych odpadów (folie rolnicze, siatki i sznurki do owijania balotów,  opakowania po nawozach, opakowania Big Bag) do złożenia deklaracji o ilościach i rodzajach posiadanych odpadów.
Deklaracje przyjmowane będą do 24 lutego 2023 r.
Druk wniosku dostępny jest na stronie Biuletynu Informacji Publicznej (zakładka: komunikaty, ogłoszenia/ komunikaty) lub w Urzędzie Miejskim w Żninie (pok. nr 33).
UWAGA! 
Deklaracja będą przyjmowane w celu inwentaryzacji odpadów folii rolniczych, siatki i sznurka do owijania balotów, opakowań po nawozach i typu Big Bag z terenu Gminy Żnin, na potrzeby  konkursu NFOŚiGW pn. „Usuwanie folii rolniczych i innych odpadów pochodzących z działalności rolniczej”. Zadeklarowane ilości odpadów zostaną odebrana tylko w przypadku otrzymania przez Gminę Żnin dofinansowania z NFOŚiGW.  Planowany termin odbioru odpadów: III kwartał 2023 r., transport odpadów do punktu składowania wyznaczonego przez Gminę Żnin stanowi koszt do poniesienia przez rolnika.
Dodatkowe informacje – Urząd Miejski w Żninie – pokój nr 33 (I piętro) tel. 513 679 871, email: odpady@gminaznin.pl.
Wnioski które wpłyną po terminie nie będą rozpatrywane.
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